
 ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT DE SANT MATEU, CELEBRAT AMB CARÀCTER  
ORDINARI EL  DIA 19 DE JUNY DEL  2008 

 
ASSISTENTS 

 
ALCALDE-PRESIDENT :    SR. MANUEL FERRERES FERRERES 
 
SECRETARI:                      SR. VICENTE BARRIOS FONTOBA 
 
REGIDORS:    SR. CARLOS RODA CONESA 
    SRA.PROVIDÈNCIA ROCA FABREGAT 
    SR. JOAQUIN ORTI BESALDUCH 
    SR. VICENTE JOSÉ BOIX SIMÓ 
    SR. VICENTE PASCUAL VINUESA 
         SRA. ANA BESALDUCH BESALDUCH 
    SR.IVAN CRISTOBAL ESTELLER TENA 
    SR. JOSÉ JOAQUIN CANO MESEGUER 
              SRA. EMILIA APARICI CARRERES 
    SR. JAUME BARBÉ JORDÀ  
      

NO ASSISTENTS AMB EXCUSA D'ASSISTÈNCIA 
           
   
En el saló de sessions de la Casa Consistorial de l'Ajuntament de Sant Mateu, sent les  20 ,30  hores del 
dia  19 de juny del 2008 procedixen prèvia convocatòria a celebrar sessió  ordinària del  Ple, sota la 
presidència de l'Alcalde Sr. Manuel Ferreres Ferreres, assistits del secretari Sr. Vicente Barrios 
Fontoba, els senyors regidors abans mencionats, iniciant-se la sessió d'acord amb el següent orde del 
dia: 

 
 
1.  Aprovació actes sessions anteriors. 
2.  Acord exposició pública Pla Especial per a l'ordena ció de sòl 

dotacional en sòl no urbanitzable per a equipament esportiu. 
3.  Aprovació certificacions obres Calvari. 
4.  Sol·licitud subvenció obres d'abastiment, sanejamen t i defensa contra 

avingudes. 
5. Precs i preguntes. 
 
 

---------------------------                ------------------------------ 
 
Prèviament a l'inici de la sessió pel Sr. Alcalde e n nom dels regidors ens 
deixa constància del pesar de tots per la defunció de D. Antonio Roca, pare 
de la regidora SRA. Providència Roca. 
 
La regidora agraïx a tots la mostra d'afecte que és  objecte.  
 

1.  Aprovació actes sessions anteriors. 
 
En el present punt es procedix a l'aprovació per un animitat de les actes 
corresponents als Plens celebrats en data 20 de set embre del 2007, 29 de 



novembre del 2007; 20 de desembre del 2007; 29 de g ener del 2008; 5 de 
febrer del 2008; 26 de febrer del 2008; 13 de març del 2008; 27 de març del 
2008 i les dos corresponents al 8 de maig del 2008.  
 
En el debat previ a la votació es produïxen les int ervencions següents: 
 
Del regidor Sr. D. Ivan Cristóbal Esteller del Grup  Socialista, manifestant 
que estan d'acord amb totes menys la de la moció de l wifi, el motiu del vot 
contra la moció presentada pel Grup Socialista per part del Partit Popular 
és, segons manifesta el regidor, perquè no s'adjunt a el conveni i per que 
el regidor va dir que ja feia mesos que l'equip de govern ho estava mirant 
per una altra via.  
 
Contínua manifestant el Sr. Regidor que en l'acta d e 5 de febrer del 2008 
figura la regidora SRA. Ana Besalduch com no assist ent i sí estava, veuen 
un problema d'acumulació d'actes, per la qual cosa demanen que després de 
cada Ple s'elabore l'Acta i s'aprove després. Manif esta que el 20 de 
setembre del 2007, es va dir que s'estudiaria el te ma de la gravació dels 
plens, perquè alguns temes no estan reflectits com ha de ser. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que es vorà. 
 
Del regidor Sr. Ivan Cristóbal manifestant que això  ja s'ha contestat 
anteriorment, i pregunta el motiu. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que és un poc complica t pels sistemes de 
megafonia, i fa anys que funcionen reflectint-se el s Plens pel Sr. 
Secretari. 
 
Del regidor Sr.Ivan Cristóbal, manifestant que és u n sistema que es 
realitza en altres municipis. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que s'agafen notes de pressa 
i al transcriure's moltes intervencions queden sens e sentit i fora de 
context, la gravació no és per a fiscalitzar el con tingut de les actes, és 
per a donar-los contingut. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant ha passat nota al Secretari, però recolza 
la petició del Grup Socialista, esta vegada les ha rebut en castellà i hi 
ha hagut tres o quatre errors en castellà, l'acta d e 29 de gener del 2008, 
en la pàgina 25, referent a les intervencions sobre  la Llei de Dependència 
en la seua intervenció final, es referix a l'equip de govern i no a ells, 
en la pagina 30 l'expressió “qui publicita la resid ència pública”, ha de 
figurar amb interrogació, en la mateixa pàgina trob en a faltar el comentari 
del Senyor Alcalde contestant-los que poden anar a València a informar-se. 
 
En l'acta de 5 de febrer del 2008, en la pàgina 6, “es va demanar” no es 
traduïx al castellà com “se va a pedir”, sinó com “ se pidió”, en la pàgina 
27 figura que no els pareix bé la resposta havent d e quedar matisat que és 
per insuficient, no que no vagen a Sant Mateu els f ems. 
 



En l'acta de 26 de febrer del 2008, en la pàgina 3 no queda clar el motiu 
de l'abstenció de l'APSM, ha de figurar que és per falta de temps per a 
examinar l'expedient. 
 
En l'acta de 13 de març del 2008,en la versió en va lencià, en la pàgina 16 
posa “no els fa servir” ha de constar com “no els u tilitza”, i en la pàgina 
19 figura “donar suport” i ha de constar com “recol zem”. 
 
En l'acta de 27 de març ha de constar “amb excusa d 'assistència”. 
 
En l'acta de 8 de maig ha de constar darrere del vo t de l'APSM en el punt 7 
de l'orde del dia, que “els pareix un impacte visua l molt fort” 
 
 

2.  Acord exposició pública Pla Especial per a l'ordena ció de sòl 
dotacional en sòl no urbanitzable per a equipament esportiu. 

 
Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
 
“Vist el projecte de Pla Especial per a l'ordenació  de sòl dotacional en 
sòl no urbanitzable per a equipament esportiu, reda ctat per l'Arquitecte 
municipal Sr. Gaspar Espinosa Rufat. 
 
Vistos els informes tècnics i jurídics emesos pels servicis municipals. 
 
En virtut de les facultats conferides per l'article  21.1. j) de la llei de 
Bases de Règim Local i de conformitat amb el que di sposen els articles 90.2 
en relació amb l'art 83.2 a) de la Llei 16/2005, de  30 de desembre, Llei 
Urbanística Valenciana. 
 
Es proposa: 
 
Primer . Aprovar inicialment i sotmetre a informació públi ca el projecte de 
Pla Especial per a l'ordenació de sòl dotacional en  sòl no urbanitzable per 
a equipament esportiu, redactat per l'Arquitecte mu nicipal Sr. Gaspar 
Espinosa Rufat, per un termini d'un mes per mitjà d 'anunci en el Diari 
Oficial de la Generalitat Valenciana, en un diari n o oficial d'àmplia 
difusió en la localitat i tauler d'anuncis de l'Aju ntament a fi que 
qualsevol que ho desitge puga examinar-lo i deduir durant l'esmentat 
termini quantes al·legacions o observacions conside re oportunes. 
 
Segon . Procedir a la suspensió de l'atorgament de llicèn cies en les àrees 
afectades per la modificació en tant es procedisca a l'aprovació definitiva 
de l'expedient de modificació.” 
 
El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents,  procedix a la seua 
aprovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les in tervencions següents: 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que entenen que hi ha un 
solar que és de l'Ajuntament, una part és urbà i un a altra és rústica i 



allí han d'anar les pistes, el Pla Especial ve llig at a l'aprovació de la 
subvenció, estan d'acord però volen realitzar dos p untualitzacions, en les 
normes urbanístiques que fa l'Arquitecte diu que “E l Pla especial no 
modifica la classificació del sòl no urbanitzable” i es fa per a modificar-
lo, i a més l'informe de Secretaria diu que si s'ha  d'enviar a Conselleria 
es remetrà i manifesta que sí s'ha de remetre.  En la memòria s'establix 
l'adscripció automàtica d'este sòl per a formar par t de la xarxa primària. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que si es detecten err ors, agrairia que ho 
posaren en relleu abans. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que les subvencion s establixen que estarà 
finalitzat per al 2012, pregunta si s'ha previst co ntractar a algú per al 
seu manteniment. 
 
Del Sr. Alcalde, contestant que s'està iniciant ara  la tramitació, de com 
funcionarà, es parlarà en el seu moment i seria nor mal que hi haja una 
persona que es faça càrrec, però es tractarà en el seu moment. 
 

3.  Aprovació certificacions obres Calvari. 
 
Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
 
“Vistes les següents factures i certificacions corr esponents a les obres de 
“ Recuperació i rehabilitació de les muralles en la z ona del Calvari dins de 
l'entorn de protecció del B.I.C. de l'Església Arxiprestal de Sant Mateu " ” : 
 
Certificació 1, emesa per l'Arquitecte director de les obres Sr. Gaspar 
Espinosa Rufat, l'import del qual ascendix a la qua ntia de noranta-nou mil 
cinc-cents un euros amb trenta-nou cèntims ( 99.501 ,39  euros). 
 
Certificació 2, emesa per l'Arquitecte director de les obres Sr. Gaspar 
Espinosa Rufat, l'import del qual ascendix a la qua ntia de seixanta-set mil 
huit-cents seixanta-dos euros amb seixanta-set cènt ims (67.862,67 euros). 
 
Vist l'informe emés per Secretaria-intervenció pel qual es determina 
l'existència de crèdit suficient per a atendre el c ost de l'obra en la 
partida pressupostària 4.632_00 del vigent pressupo st. 
 
Es proposa al Ple aprovar les certificacions següen ts: 
 
Certificació 1, emesa per l'Arquitecte director de les obres Sr. Gaspar 
Espinosa Rufat, l'import de les quals ascendix a la  quantia de noranta-nou 
mil cinc-cents un euros amb trenta-nou cèntims ( 99 .501,39  euros). 
 
Certificació 2, emesa per l'Arquitecte director de les obres Sr. Gaspar 
Espinosa Rufat, l'import del qual ascendix a la qua ntia de seixanta-set mil 
huit-cents seixanta-dos euros amb seixanta-set cènt ims (67.862,67 euros).” 
 
El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents,  procedix a la seua 
aprovació. 
 



En el debat previ a la votació, es produïxen les in tervencions següents: 
 
Del regidor Sr. Ivan Cristóbal, manifestant que des  del principi estan a 
favor, però demanen que s'aplique la clàusula 9 que  establix la col·locació 
d'un cartell publicitari de l'obra. 
 
Del Sr. Alcalde,manifestant que el cartell estava c ol·locat i era ben gran. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que al principi de l projecte es va 
preguntar si hi havia una actuació per a intentar o cultar els focus que 
eren molt visibles a la llum del dia. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que hi havia una parti da pressupostària per a 
la il·luminació i ho pot comentar amb l'arquitecte.  
 
Del Sr. Jaume Barbé, sol·licitant que s'intente. 
 

4.  Sol·licitud subvenció obres d'abastiment, sanejamen t i defensa contra 
avingudes. 

 
Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
 
“Donat compte de l'Orde de 22 de maig del 2008, de la Conselleria de Medi 
Ambient, Aigua, Urbanisme i Habitatge, per la que s 'establixen les bases 
reguladores i es convoquen per a l'exercici 2008 le s ajudes a ens locals 
per a l'execució d'obres en matèria d'abastiment d' aigua, sanejament i 
defensa contra avingudes, així com altres actuacion s relacionades amb estes 
obres. (DOCV núm. 5775, de 2 de juny del 2008). 
 
Es proposa al Ple: 
 
 
1. Sol·licitar a la Conselleria de Medi Ambient, Ai gua, Urbanisme i 
Habitatge, ajuda per a realitzar les obres de “ Defensa contra avingudes en 
polígon Industrial Santa Bàrbara de Sant Mateu. 2ª  fase ”. 
 
 
2. Facultar a l'Alcalde-President de l'entitat loca l per a subscriure tots 
els documents que siguen necessaris en el desenvolu pament de l'expedient. 
 
 
3. Assumir els compromisos i obligacions contingude s en les bases 
reguladores de la subvenció i la seua convocatòria,  així com al que disposa 
la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subv encions.”  
 
El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents,  procedix a la seua 
aprovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les in tervencions següents: 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que respecte a les 
subvencions de vegades et toquen i de vegades no, p erò a banda de les 



subvencions hi ha convenis que firmen altres pobles  d'al voltant per a 
finançar actuacions. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que no esta bé que dig a això, quan s'han 
firmat molts convenis. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que és el que veu i convenis 
especials per a arreglar la canonada fins al riu po den realitzar-se, només 
una puntualització, quan parla del gasto dels proje ctes parla també dels 
honoraris del tècnic corresponent, dins d'estos hon oraris esta la direcció 
d'obres i la direcció de l'execució i això vol dir que l'arquitecte ha 
d'estar a peu d'obra i demanen que s'exigisca este treball perquè no torne 
a passar el que ha ocorregut amb la Plaça i si es p aga es pot exigir i per 
tant la visita a les obres s'ha d'efectuar i realit zar-se fora de l'horari 
de treball en l'Ajuntament. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que recolza la sol ·licitud. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que està d'acord, apro vant-se per unanimitat 
que s'exigisca d'esta manera al tècnic director de les obres, la direcció i 
direcció d'execució de les obres en horari no coinc ident amb el que dedica 
al seu treball en l'Ajuntament.  
 

5. Precs i preguntes. 
 
En el present punt, es produïxen les intervencions següents: 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que hi ha dos mocions que es van presentar 
dilluns passat, però el Ple estava tancat pel que f a als punts de l'orde 
del dia, el divendres a última hora. Es poden inclo ure en l'apartat 
d'urgència. 
 
De la regidora Sra. Ana Besalduch, manifestant que es poden debatre en el 
pròxim Ple. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que s'inclouran en el pròxim Ple. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que els veïns del Carrer 
Morella han presentat unes queixes perquè el projec te contemplava voreres i 
este projecte es va canviar. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que es va preguntar do s vegades al tècnic i li 
va dir que no. Hi ha una petició dels veïns que es va contestar per la 
junta de Govern i si el projecte esta amb voreres, es farà amb voreres. 
 
Del regidor Sr. Jaume Barbé, manifestant que va veu re el projecte i hi ha 
voreres, però no té tan clar que estiguera el proje cte en exposició 
pública, l'exposició pública diu que es va a exposa r l'expedient, el que no 
té clar és que això es referisca al projecte. 
 
Del regidor Sr. Jaume Barbé, manifestant que als ve ïns se'ls diu que no es 
podrà aparcar i quin sentit té fer una vorera de 60  cm, hi ha 10 comerços i 



una notaria i l'alternativa de l'Ajuntament és no f er voreres o fer-les de 
60 cm, creu que cal fer cas dels veïns. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que els veïns diuen qu e es facen voreres, no 
les mesures, però si es fa una vorera d'1,20 despré s no podrà passar cap 
vehicle. 
 
De la regidor SRA Ana Besalduch, preguntant si al p rojecte hi ha una vorera 
perquè no li'ls contesta que no es preocupen. 
 
Del sr. alcalde, manifestant que la contestació la tenen en la Junta de 
Govern. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que no veu clara la 
contestació, ni la tenen els veïns del carrer Morel la. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que si no la tenen cla ra, poden vindre a 
l'Ajuntament i preguntar al tècnic o al regidor. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que es queda amb l a paraula que es 
revisarà. 
 
Del regidor Sr. Ivan Esteller, sol·licitant es vote  a mà alçada, perquè la 
votació no s'està fent nominal, també per a la visu alització de la gent i 
la responsabilitat dels regidors. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que no hi ha problema.  
 
Del regidor Sr. Ivan Cristobal, manifestant que l'A grupació Socialista va 
sol·licitar un despatx i en totes les Juntes de Gov ern es contesta que es 
destinarà el local del carrer La Cort, pregunta com  està eixe local. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que en principi falta completar alguna porta i 
hi ha un problema d'humitat en la planta baixa al f ons. La casa de Joaquin 
Sola limita amb esta i té un teulada d'uralita amb un forat i el seu 
pendent dóna a esta casa, en quant es puga entrar s 'arreglarà, possiblement 
la setmana que ve. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, inquirint respecte a què el cr iteri no serà per orde 
d'arribada de la petició. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que els primers locals  seran per als grups 
polítics i allí hi haurà un despatx per a cada grup , després s'establirà un 
criteri de selecció, però ja es vorà. 
 
Del regidor Sr. Ivan Cristobal, manifestant que com  a grup municipal 
continuen defenent la seua permanència dins de les dependències municipals. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que després de despatx ar amb els grups 
polítics i les associacions del poble, ja es vorà u n criteri per a 
distribuir-los. 
 
Del regidor Sr. Ivan Esteller, preguntant com esta l'inventari. 



 
Del Sr. Secretari, manifestant que falta adaptar-lo  al sistema comptable 
establit en la província de Castelló i que s'està u tilitzant en 
l'Ajuntament de Sant Mateu. 
 
Del regidor Sr. Ivan Esteller, pregunta al Regidor de cultura, el tema del 
Salari Jove per a l'antic Convent dels Dominics i p er l'Agenda de la 
cultura. 
 
Del regidor Sr. D. Vicente Pascual, manifestant que  de l'Agenda de la 
Cultura no s'ha tocat res, de la resta s'està miran t. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que ja li'ls informarà . 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que va presentar una moció 
que fou aprovada perquè es realitzaren les gestions  davant de Conselleria 
sobre la plaça de Pediatria, contestà fa 4 o 5 meso s per a dir que Sant 
Mateu tindria un pediatre, pregunta si Conselleria ha dit una miqueta més. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que va rebre una carta  en data 16 de juny 
remesa a instàncies d'una carta de l'Ajuntament, i està en marxa el servici 
de pediatria com una plaça exclusiva per a Sant Mat eu. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, realitzant el pr ec que s'insistisca per 
carta perquè el tema del pediatre siga possible i s ol·licita es reitere la 
petició. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, sol·licitant que conste en act a que tenia esta 
pregunta preparada i van demanar que es tornara a s ol·licitar. 
 
Del regidor Sr. Ivan Esteller, preguntant com està el tema de l'autobus del 
Pla. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que es van fer les ges tions per Joaquin i es 
van proposar els llocs, venint de l'Institut a mà d reta i davant de 
l'escorxador, cal vore-ho amb l'empresa si és corre cte o no. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, preguntant si s'ha fet alguna cosa amb l'escala de 
l'escola. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que la presidenta de l 'AMPA va dir com es 
volia. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que l'Ajuntament h aurà de preocupar-se del 
tema, els de l'AMPA no són tècnics, la contestació de l'Ajuntament va ser 
passar la pilota, si l'Ajuntament vol donar partici pació pot consultar a 
l'AMPA si li pareix bé la proposta que li presenten . 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que després del Ple va  haver-hi una reunió en 
el Col·legi, l'arquitecte, el director del col·legi , director de l'AMPA i 
un altre membre també de l'AMPA i es va quedar en e l que es tenia que fer i 
davant del possible perill es va quedar que s'esper aria al final del curs 
per a l'arreglament corresponent. 



 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que en la reunió d el 20 de desembre, es 
van fer unes consideracions sobre el Paratge Natura l. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que es va fer una gest ió davant de 
Conselleria, la proposta primera era la que venia d e la mateixa. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, preguntant si en les obres de la nova biblioteca, els 
servicis seran els de la biblioteca o es faran de n ou. 
 
Del sr. alcalde, manifestant que en principi es far à el que és necessari 
per a acollir-se a la subvenció, els waters es canv iaren perquè 
s'habilitaren per a minusvàlids. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, sol·licitant que alguna person a es faça càrrec de les 
instal·lacions esportives perquè estiguen obertes d e 3 a 8 perquè puguen 
realitzar-se activitats i hi haja un responsable, p erquè en el poliesportiu 
es fan tot tipus d'activitats, la ITV, etc, no vol esperar el 2012, que 
s'estudie que hi haja un encarregat. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que mentres no estigue n les noves 
instal·lacions es mirarà si hi ha algun voluntari. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, preguntant si les antenes esta n en funcionament en els 
terrenys habilitats per a això. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que es preguntarà a le s empreses corresponents 
i així se sabrà. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que una placa sola r de la piscina està 
trencada. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que l'assegurança poss iblement es farà càrrec 
del gasto. 
 
Sense més assumptes que tractar s'alça el Ple pel S r. Alcalde-President, 
sent les 21,45 hores del dia dinou de juny de dos m il huit. 

 


